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predsjednika

Nedovoljan (1)
Dosta se toga na prosvjedu protiv predloženih koefi-

cijenata vrtjelo oko broja jedan. Ovom brojkom, smje-
štenom ispred dviju decimalnih znamenki, počinju 
novi koeficijenti čak četiri petine sviju koji u školama 
rade. Jedinicom su organizatori ocijenili višemjesečni 
rad Vlade na izradi novih koeficijenata za državne i 
javne službenike i namještenike. Negativna se ocje-
na isticala na natpisu iza kojeg se kretala povorka, a 
podno istovjetnog natpisa odvijao se prosvjedni pro-
gram. Nikakve dvojbe nema oko toga što misle oni 
koji su na prosvjed došli, ali i oni koji nisu došli, ali su 
ga potpisima podržali, o ubi me prejaka reč, Plenkovi-
ćevoj Reformi svih reformi. 

Dvije su glavne zamjerke dokumentu koji je pro-
teklih mjeseci iščekivan poput snijega na Sljemenu i 
čije se pojavljivanje odgađalo unedogled. Prva je da 
su oni koji u školama rade opet obrali bostan i druga 
je da koeficijenti nisu stigli u pratnji kriterija. Prvo za 
posljedicu ima nezadovoljstvo mnogih koji u školama 
rade i sve teže krpaju kraj s krajem. Rame uz rame 
s njima stoje i svi oni  koji se zgražaju nad ocjenji-
vanjem nečijeg rada bez ranije poznatih kriterija što 
predstavlja, pristojno rečeno, udarac na zdrav razum. 
Jednih i(li) drugih, ako je suditi po odazivu na pro-
svjed, ne manjka. Dapače. Jednima i drugima netom 
poslije prosvjeda ministar je poručio kako učitelji tre-
baju gledati samo svoju povišicu, a ne se uspoređivati 
s drugima. 

Tko je ministru savjetovao da benzinom gasi po-
žar, ne znam, ali ono što znam je da taj netko ili ima 
ispodprosječan IQ ili se radi o pokvarenoj i zloj oso-
bi. Učiteljski i nastavnički posao u značajnom dije-
lu uključuje i ocjenjivanje, a ono je zasnovano i na 
uspoređivanju. Učitelj mora uvijek znati svoju ocje-
nu obrazložiti pedagogu, ravnatelju, roditelju i, prije 
svih njih, učeniku i drugim učenicima. Očekivati da 
učitelji ne uspoređuju svoj koeficijent s koeficijenti-
ma drugih – gruba je poruga cijeloj jednoj profesiji. 
Profesiji, koju bi prije svih ostalih, trebao razumjeti 
njen ministar. 

Cijeli je ovaj posao oko novih koeficijenata naprav-
ljen tako da se umjesto od kriterija krenulo od zate-
čenog stanja. Stanja koje su pokretači reforme i njeni 
zagovaratelji nebrojeno puta nazvali neodrživim jer 
je nepravedno. Jedino što smo poslije svega i mogli 
dobiti nije ispravljanje nego cementiranje dosadašnjih 
nepravdi. Računalo se s time da će povišica plaće u 
drugi plan izgurati sve pogreške u koracima koji su joj 
prethodili. Nekima će Vlada sa stotinjak eura povišice 
na plaći u travnju sigurno uspjeti zamazati oči. Ali, to 
je ključna dvojba, koliko će biti njih, a koliko onih koji 
ne pristaju biti slijepi kraj zdravih očiju?

Ukoliko ovih drugih bude više, bez obzira bili oni u 
ovim sindikatima koji su prosvjedovali ili u onim koji 
nisu ili se radilo o nečlanovima, stvorit će se kritič-
na masa onih koji bi vladajućima mogli predstavljati 
problem. Jadna je zemlja u kojoj je drugotan svaki 
radnik koji u školi radi ili u kojoj učitelj svojim koefi-
cijentom ne uspije dobaciti ni do sredine središnjeg 
platnog razreda. Zato koeficijenti onih koji u škola-
ma rade nisu samo sindikalno nego i prvorazredno 
političko pitanje. Zato prosvjednici i jesu došli pod 
prozore najmoćnijeg političara. Zato su skoro sve 
poruke, izgovorene ili napisane, išle prema čovjeku 
koji jedini još može stati na loptu i vratiti, dok još 
nije kasno, zloduha natrag u bocu. Ako do ovoga ne 
dođe, na potezu su školski sindikati. I to ne samo oni 
koji su prosvjed organizirali. Ako ne sada, kada? - 
pitanje je koje sada ide svima. 
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Vladine reforme plaća ˗
traži se Fuchsova ostavka

Veliki prosVjed zaposleNika u prosVjeti, zNaNosti 
i Visokom obrazoVaNju

Dva od četiri reprezentativna 
sindikata u obrazovanju i 
znanosti ˗ Sindikat Preporod 

i Nezavisni sindikat znanosti i viso-
kog obrazovanja ˗ nezadovoljni po-
nuđenim koeficijentima u sklopu „re-
forme plaća” organizirali su prošloga 
petka prosvjedni skup za pravednije 
koeficijente u znanosti i obrazova-
nju, a sve pod sloganom „Reforma 
svih reformi – nedovoljan (1)”. Po 
mišljenju čelnika dvaju reprezenta-
tivnih sindikata, u prijedlozima Ured-
be o koeficijentima obrazovanje je 
najlošije pozicionirano, ne samo u 
smislu nastavnog, nego i nenastav-
nog osoblja.

Stoga su organizirali prosvjed 
usprkos protivljenju preostala dva 
reprezentativna prosvjetna sindika-
ta, pa i zlonamjernim komentarima 
iz Vlade, koja na čelu s premijerom 
Plenkovićem toliko narcisoidno istu-
pa u javnosti i hvali se epohalnim 
uspjesima na svim poljima ljudsko-
ga djelovanja. No, sindikate, barem 
neke, teško je pokolebati u njihovim 
nakanama i želji da se za svoje član-
stvo izbore za pravednije sutra, pa 
su se njihovi članovi i simpatizeri ˗ 
njih oko 3000 ˗ okupili najprije na 
Europskom trgu da bi zatim u buč-
noj, ali dostojanstvenoj povorci, 
oboružani transparentima i zviždalj-

kama, krenuli na Markov trg, na mje-
sto na kojem stoluju i Sabor i Vlada, 
kako bi i jednima i drugima poručili 
da im je strpljenje pri kraju i da tako 
dalje više ne može.

Bili su prosvjetari kreativni, kao i 
uvijek, u svojim nereduciranim izri-
čajima ispisanima na transparenti-
ma pa se moglo vidjeti i „Od plaće 
ni za gaće”, „Što si bez stručnog 
znanja? Ministar obrazovanja!”, 
„Jednaka plaća za jednaki rad”, „Mi-
slite da nam je IQ 1,97!?”. Naravno, 
izbor Ivana Turudića za glavnog dr-
žavnog odvjetnika bio je posebna 
inspiracija prosvjednika, pa su se 
u nizu transparenata našli i oni s 
natpisom „Ja kad vidim svoju plaću, 
nema ni di si Radosti, ni di si Lipa!”, 
„AP, radosti, učitelji ti odlaze brže 
nego ministri!” i „Nisan Lipa, al‘ vri-
din baren 2,5!”.

Neki su jednakiji od drugih
Prvi se okupljenima na Markovom 

trgu obratio predsjednik Velikog vi-
jeća Sindikata znanosti predrag 
Marković, inače profesor na Filo-
zofskom fakultetu Sveučilišta u Za-
grebu.

˗ Zašto smo došli prosvjedovati? 
Zbog krive politike Vlade prema za-
poslenicima, Vlade koja je isporučila 
ovakve koeficijente, koja umjesto 

dijaloga daje političku demagogiju i 
nas optužuje za politikantstvo. Došli 
smo zbog još jedne prevare, još jed-
ne nepravde i poniženja. Nekima si-
gurno rastu plaće, možda zato nisu 
tu jer misle da im je dobro. No, vi 
dobro znate računati i znate da ste 
zakinuti i obmanuti. Nekima će pla-
ća rasti i do 60 posto, a nekima ni do 
šest. Ali svi ćemo u prosjeku dobiti 
13 i pol posto. Stvarno utješno. Jed-
naka plaća za jednaki rad, tako je 
trebalo biti, ali ponovno su neki jed-
nakiji od drugih. Uredbu su radili ne-
stručni ljudi koji ne poznaju sustav, 
a i ne zanima ih, barem ne naše mi-
nistarstvo. Ministre, niste smjeli do-
pustiti da se ovakva uredba uopće 
pojavi. Sjećam se ministra Dragana 
Primorca, koji se ponio časno i od-
govorno - svoju ostavku je kuverti-
rao ako neće rasti plaće učiteljima i 
nastavnicima. Ministre, slijedite nje-
gov primjer. Analiza radnih mjesta 
nije provedena i koeficijenti kao da 
su ispali iz šešira. Reforma svih re-
formi postala je karikatura, još jedno 
groblje iluzija o tome da postoji volja 
vladajućih za pravim i pravednijim 
društvom ˗ zaključio je Marković. 

Josipa Skelin Ilić, viša asisten-
tica na Institutu Ruđer Bošković, 
obratila se okupljenima sljedećim 
riječima:

Premijeru, ne zaboravite - sada smo tu mi, ali nismo mi sami, ima u 
obrazovanju još sindikata. I, premijeru, možete nas saslušati, ispraviti 
nepravdu koju nam činite. A možete to i ne učiniti. I zamislite, premijeru, 
ako se sutra, prekosutra ili neki drugi dan, na nekom drugom trgu, skupi 
još više sindikata, još više učitelja, nastavnika, stručnih suradnika, 
tajnica i računovotkinja, domara, kuharica i spremačica, još više ljudi… 
e, gdje bi nam tada bio kraj. A možda je sve to samo početak
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˗ Obraćam vam se iz pozicije 
znanstvenika koji pokušava pre-
živjeti i izgraditi karijeru u Hrvat-
skoj. U domovini koja godinama 
kasni za Europom po pitanjima 
uvjeta rada, kako u znanosti tako 
i u obrazovanju. U domovini u ko-
joj se traži i očekuje izvrsnost od 
javnih službenika, ali bez dodat-
nih potraživanja i ulaganja u iste 
te službe i službenike. U domovi-
ni čija Vlada projicira sliku svojih 
znanstvenika i prosvjetara kao 
tereta na vratu poreznih obve-
znika, a ne kreatora novih ideja, 
prosvjetitelja mladih generacija i 
istraživača koji potiču inovacije.

Nova uredba o koeficijentima 
ne mijenja samo naša primanja, 
već je i odraz toga kako naši vla-
dajući gledaju na znanost i obra-
zovanje. Ovo nije samo pitanje 
struke ili interesa određene sku-
pine ljudi, već pitanje koje se tiče 
budućnosti naše zemlje, obrazo-
vanja naše djece i napretka naše 
zajednice. Često se postavlja 
pitanje zašto se bunimo kada će 
plaće narasti. Ali kako drukčije 
reagirati kada se istodobno de-
gradira znanstvenike i prosvjeta-
re, i busa o prsa Hrvatskom kao 
zemljom znanja i inovacija?

Pitam se kako i tko očekuje da 
najpametniji i najuspješniji znan-
stvenici, prosvjetari, ali i stručno 
i tehničko osoblje, ostanu u su-
stavu kada su njihova primanja 
daleko manja nego što bi bila u 
privredi? Čemu uopće tražiti po-
slijediplomsko obrazovanje kada 
je koeficijentima vidljivo da vam 
ono ne donosi ništa opipljivo? 
Koja izvrsna mlada osoba bi pri-
stala na posao koji vam na star-
tu garantira da ćete, bez obzira 
koliko dobri bili i trudili se, za 30 
godina zarađivati 2,5 puta više 
nego neposredno nakon faksa? 

Epohalna pogreška 
Vlade

Nitko ovdje ne traži privilegije ili 
poseban tretman. Mi tražimo po-
štovanje i pravednost, okruženje 
u kojem ćemo biti poticani da se 
razvijamo, istražujemo i prenosi-
mo znanje na nove generacije. 
Odluke koje se trenutno donose 
imat će dalekosežne i dugotrajne 
posljedice. Degradacija sustava 
nije počela ovim prijedlogom, ali 
može se njime zaustaviti ˗ rekla 
je Josipa Skelin Ilić. 

Predsjednik Sindikata znano-
sti, tvrtko smital smatra kako je 

uredba o koeficijentima epohalna 
pogreška iako su okolnosti za 
uređivanje plaća bolje nego ika-
da, jer država fiskalno stoji jako 
dobro. 

˗ Ističe se kako svima plaće 
rastu, a kada istaknemo koefici-
jente radnih mjesta koja Vlada 
zaista ne zna kako braniti, onda 
se to opravdava činjenicom da 
je takvih malo. I ponaša se kao 
da dijeli svoj novac, a ne novac 
svih nas, pa ispada kao da je ob-
razovanje i znanost jedino nama 
važno. I kako ne biti frustriran. 
Naše ministarstvo, naš ministar, 
njegov tim ne zna i ne želi uvje-
riti Vladu da je ovaj sustav bitan 
i zato su oni najodgovorniji. Mi 
ne želimo živjeti u svijetu u ko-
jem loši đaci vladaju niti želimo 
da našu djecu otjeraju iz zemlje. 
Vlado, vi ste na potezu. Ako ne 
znate, pitajte ˗ poručio je Smital 
premijeru i Vladi.

Na skupu su govorili i predstav-
nici Sindikata Preporod. Prva se 
obratila mladenka bilobrk, raču-
novotkinja u OŠ Kamešnica.

˗ Radim kao i sve moje ko-
lege računovođe u osnovnim i 
srednjim školama te učeničkim 
domovima sve ono što je zako-
nom i pravilnikom propisano i to 
bez obzira na stručnu spremu. 
Često i prekovremeno. Zbog sve 
većeg opsega posla, raznih roko-
va, plaća, financijskih izvješća, 
županije, računa, EU projekata, 
pomoćnika u nastavi, sada još 
i učeničke marende i ručkova 
zbog cjelodnevne škole, e-ovo-
ga, e-onoga, ne mogu niti napra-
viti dnevni plan rada. 

Sad sam voditelj računovod-
stva, 6. platni razred s koeficijen-
tom 1,77. Što ja to vodim? Samu 
sebe, jer ja sam i financijski knji-
govođa i materijalni i administra-
tivni i blagajnik i ekonom… Pitam 
se rade li i drugi voditelji računo-
vodstva isto što i ja. Sami, s koe-
ficijentom 2.45. 

Gledam novu Uredbu o koefici-
jentima po kojoj ću obračunavati 
plaće. I ne vjerujem. Gdje je ne-
stalo ista plaća za isti rad? Opet 
smo na početku. Od 16 platnih 
razreda kod nas je najviši 7. ra-
zred. Opet nas Vlada svrstava 
na začelje, a tako nam je još od 
ministrice Vokić. 

Pitam se jesmo li mi računovo-
đe, a i tajnici sa srednjom struč-
nom spremom, građani trećega 
reda jer u doba našega zapošlja-

vanja to je bila propisana stručna 
sprema za naša radna mjesta u 
školama. Štrajkala sam, išla na 
prosvjede. I sad sam tu. Kad god 
budem mislila da nešto mogu pro-
mijeniti, pridonijeti ili jednostavno 
iskazati nezadovoljstvo, bit ću tu. 
Za pet dana imat ću 44 godine 
radnoga staža. Prošla sam  sve 
reforme, naslušala se obećanja i 
žao mi je što tako nezadovoljna i 
podcijenjena odlazim iz sustava, 
a znam da je iznjedrio sve ove 
krojače naše sudbine ˗ rezignira-
no je zaključila Mladenka Bilobrk. 

Krivi ljudi na krivim 
mjestima donose krive 
odluke

Na nju se nadovezao ivan 
Plantić, učitelj povijesti i geogra-
fije iz Osnovne škole Smokvica. 

˗ Gledam vas, i sjećam se - gle-
dao sam vas i kad smo prosvje-
dovali za Franju, za sigurne ško-
le, i kad smo čekali tramvaj. Gle-
dam vas i vidim prosvjetu koja je 
obezvrijeđena, ponižena, koja je 
na zadnjem mjestu, na dnu, ali 
koja nije slomljena, ma koliko je 
lomili. 

Predugo već gledam učitelje 
koji odlaze, svjesni da vrijede 
više od mrvica koje im se bacaju. 
Predugo gledam kako krivi ljudi 
na krivim mjestima donose krive 
odluke, ljudi koji jedino što svima 
nama mogu ponuditi su vlastite 
ostavke. Predugo gledam kako 

se školstvo ove zemlje sustav-
no ubija; predugo svi mi zajed-
no osjećamo istinski prezir vlasti 
prema svemu onome što obra-
zovni sustav znači. 

O vašoj budućnosti odlučuju 
ponavljači iz Vlade, vama se u 
lice smiju i rugaju, nažalost, oni 
koji su učiteljske klupe zamijenili 
saborskim i ministarskim. Mini-
star Piletić ovih vam dana poru-
čuje kako se ne biste trebali us-
poređivati s drugima jer nećete 
daleko stići. Stigli smo, evo, do 
Markova trga. Isti taj ministar, 
učitelj, poručuje vam da on, da 
je ostao učitelj, ne bi danas pro-
svjedovao. Pa zašto, Piletiću, 
nisi ostao u razredu nego si oti-
šao u Vladu, ako je nama tako 
dobro? 

Ministar Fuchs, naš ministar koji 
to nije, kaže da mu nije jasno zašto 
ovaj prosvjed. Znamo da oni ne 
razumiju, i zato smo danas ovdje 
- da im objasnimo, na jedini način 
na koji oni razumiju, zašto smo na 
ulici i da ovako dalje neće ići. Ko-
eficijent 1,97 za ljude koji obrazuju 
i odgajaju vašu djecu? Neću ih pi-
tati imaju li srama jer svi mi zna-
mo odgovor na to pitanje. Samo 
čovjek bez srama i skrupula gazi i 
zatire obrazovanje i znanost, soci-
jalu i zdravstvo jer neobrazovanim 
i bolesnim narodom najlakše se 
manipulira i vlada. 

Zato 1,97 za učitelje i nastav-
nike, zato neiskreni smiješak i 

iskreni prezir za nas, zato za 
svakoga ima više nego za naj-
obrazovaniji i najpodcjenjeni-
ji sektor ove zemlje. Zato se 
ušutkavaju mediji, zato se ušut-
kavaju sindikati, zato se zatire 
istina. 

Što reći o prosvjetnoj vlasti ko-
joj je najveći uspjeh to što je tisu-
će izvela na ulice? Što im poručiti 
osim onoga što im je ovih dana 
jasno poručila jedna naša kole-
gica - Plenkoviću, učitelji ti iz su-
stava odlaze brže nego ministri 
iz Vlade, a ministar obrazovanja, 
tvoj, ne naš, pita se zašto smo 
danas ovdje? 

Jer nam je dosta. Jer mi diplo-
me, za razliku od nekih, nismo 
na sniženju našli. Jer se znanje 
svugdje u svijetu plaća. Zato 
smo danas ovdje. Nismo prvi 
puta na ulici; sigurno nismo ni 
zadnji, ali, štono bi rekao moj 
omiljeni kantautor, mi znamo za-
što smo tu. 

Znate li vi zašto ste tu? ˗ upitao 
se Ivan Plantić.

Ivana Ptičar iz Osnovne ško-
le janka leskovara u Pregradi 
Kolegice zapitala se: 

˗ Ministre Fuchs, gdje ste? Je 
li samo naš posao boriti se za 
obrazovanje i naše mjesto u nje-
mu? I opet nas tjerate na ulicu! 
Dosta nam je podcjenjivanja, ne 
želimo mrvice! 

Premijeru, ministre, došli smo 
ovdje da vam jasno i glasno po-
ručimo: mijenjajte prijedlog ured-
be! Obećali ste nam da će jed-
nak rad biti jednako pozicioniran 
pa ste  tajnici u školi dali  1,97, a 
izvan škole  2,35. Spremačici u 
školi 1,06, a izvan nje 1,15. Je li 
to jednako? To je nepravda koju 
hitno treba ispraviti.

Premijeru, učitelje ste opet sta-
vili u zadnji i predzadnji red. Re-
cite nam: od 1 do 8, koliko vam je 
obrazovanje važno? Vi nam ka-
žete: 1,97. To čak nije ni malo, to 
je sramotno, ponižavajuće i šalje 
jasnu poruku nama, roditeljima, 
učenicima i svima koliko držite 
do obrazovanja i budućnosti ove 
zemlje! 

                 Veliki prosVjed zaposlenika u prosVjeti,  znanosti i Visokom obrazoVanju

Reforma svih reformi postala je karikatura, još jedno groblje 
iluzija o tome da postoji volja vladajućih za pravim i pravednijim 
društvom
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Dvije su ključne stvari u svakoj 
državi kojoj je stalo do buduć-
nosti, do gospodarskog razvoja 
i napretka. Prva je demografija. 
Druga je obrazovanje. Ulaganje 
u obrazovanje i stupanj obra-
zovanja u nekoj državi su jedan 
pod glavnih pokazatelja razvije-
nosti te države. Ovom uredbom 
ste jasno rekli gdje nam je mje-
sto. Mlade ste potjerali iz države, 
a sad ćete i nas iz škole, tko će 
vam ostati? 

Već 25 godina radim u ško-
li i oduvijek smo mi na zadnjem 
mjestu, toliko vam značimo i toli-
ko vam je obrazovanje važno. Ja 
želim biti pošteno i pravedno pla-
ćena za svoj rad.  I s obzirom na 
stupanj obrazovanja, složenost 
poslova koje radimo svaki dan, 
veliku odgovornost koju imamo i 
posao koji je zbog situacije u da-
našnjem društvu postao iznimno 
zahtjevan, imamo potpuno pravo 
tražiti više pa da bude barem jed-
nako, a ne najmanje.

Plaće su svugdje veće nego u 
školi, a moja ljubav prema pou-
čavanju i odgajanju mi neće pla-
titi režije i kćerkin studij u Rijeci. 
I ona je na akademiji, planira po 
završetku uči u sustav obrazova-
nja. Hoće li ju 1,97 privući? Dosta 
nam je obećanja, znamo kako taj 
film završi svaki put. Ovaj put 
neće proći. Ova sramota ne smi-
je proći! 

Na današnji dan, 9. veljače 
1573. završila je seljačka buna. 
Naša tek počinje! ˗ završila je 
Ivana Ptičar.

Okupljenima se obratio i mati-
ja Kroflin, glavni tajnik Sindikata 
znanosti.

˗ Iz Vlade nas optužuju da smo 
ovdje zbog politike jer navodno 
nema razloga za prosvjed. Na-
ravno da smo ovdje zbog politike, 
zbog njih, zbog Vlade! Zbog nji-
hovog ignoriranja, manipuliranja, 
nesposobnosti i izigravanja obe-
ćanja. Zbog besmislenih koeficije-
nata, nezainteresiranog ministra 
Fuchsa i politikantskog korištenja 
vaših koeficijenata u predizborne 
svrhe. Ovdje smo zbog politike 
koja je vaše živote i egzistenciju 
podredila svojim predizbornim 
ambicijama. 

Ovdje smo zbog novog susta-
va plaća koji degradira sustav 

znanosti i visokog obrazovanja i 
zbog kojeg bismo trajno mogli biti 
zapostavljeni. Ovdje smo zbog 
politike koja nas ne uzdiže, koja 
nas ne inspirira, već nas ruši, po-
litike koja nam umjesto brige za 
izvrsnost nudi osrednjost i nekri-
tičnost. Ovdje smo jer u društvu 
degradacije znanja i izvrsnosti, 
znanstvenici i profesori nisu mo-
gli proći dobro. Na valu antiinte-
lektualnih sentimenata Vlada je 
dodatno ponizila ljude u znanosti i 
visokom obrazovanju. Jer oni koji 
odgajaju buduće liječnike, inže-
njere ili menadžere, oni na kojima 
počiva cijeli sustav visokog obra-
zovanja – ovoj su Vladi nebitni. Tu 
su nam poruku vrlo jasno poslali 
kroz nove koeficijente!

Ali, prekombinirali su se. Ne 
žele oni ipak pod svojim prozo-
rima predavače kojima su ispla-
nirali najmanje povišice, stručne 

suradnike, tehničare i laborante 
na koje su tako lako zaboravili. 
Ne žele ni mlade znanstvenike 
koje svojim ponašanjem tjeraju iz 
Hrvatske. Ne žele da ti mladi go-
vore da im ova Vlada ubija svaku 
volju za daljnjim obrazovanjem 
i ostankom u sustavu. Ne sviđa 
se njima vidjeti tu ni redovite pro-
fesore i znanstvene savjetnike 
u trajnom zvanju. A ne, ne njih, 
oni su često vrhunski stručnjaci 
u svojim područjima, njih zovu u 
medije, razmišljaju svojom gla-
vom, neovisni su, govore. 

Ovdje smo i da pitamo ministra 
Fuchsa: ministre, gdje ste vi u 
ovoj priči? Čime se bavite? Niste 
obavili svoj osnovni zadatak, ni-
ste osigurali primjerenu poziciju 
znanosti i prosvjete. Ako stva-
ri ostanu ovakve, to zavrjeđuje 
vašu ostavku. 

I molimo vas da nam ne proda-

jete priče o tome da plaće svima 
rastu. Vlada nam je rast dužna i 
do njega bi svakako došlo. Nešto 
drugo je posrijedi. Povišice koji-
ma se hvalite brzo će se istopi-
ti, a nakaradni odnosi koje ste vi 
pustili ostat će godinama. To će 
biti vaše nasljeđe! Degradacija 
znanosti, visokog obrazovanja i 
prosvjete. 

Naše mišljenje na Uredbu ima 
25 stranica. Sve smo stavili na 
papir i olakšali Vam. Pročitajte to 
pažljivo. Lopta je u Vašim noga-
ma i nemojte propusti zabiti gol. 
Parafrazirat ću jednog Atenja-
nina. Ako u ovoj zemlji neće biti 
postolara, hodat ćemo bosi. Ali 
ako u ovoj zemlji neće biti učite-
lja, profesora i znanstvenika, ove 
zemlje neće biti! Bez znanosti, 
pameti i obrazovanja – ova  ze-
mlja nema budućnosti! ˗ rekao je 
Kroflin, a onda se prosvjednici-
ma obratio predsjednik Sindikata 
Preporod Željko Stipić. ˗ Došli 
smo podsjetiti našeg premijera 
na nešto što nas jako žulja, a 
nije kamenčić u cipeli. Nas žu-
ljaju, premijeru, vaši koeficijenti, 
žulja nas što nas ne poštujete, 
žulja nas što ne vidite koliko mi 
ovom društvu dajemo… A onda 
od vas, premijeru, čujemo izjave: 
Mi vama dajemo! Ništa vi nama 
ne dajete – vi dijelite!

Kraj lošeg početka 
ili početak kraja

Svaka vlada, premijeru, samo 
raspodjeljuje ono što je prethod-
no uzela. Podanicima i slugama 
se daje, građanima ne. Njima se 
vraća ono što su zaslužili. Mi pla-

će zarađujemo, premijeru! Više 
koeficijente mi smo odavno za-
služili. Zato smo učionicu zamije-
nili ulicama i trgovima. 

A prije uredbe o koeficijen-
tima, bio je Zakon o plaćama. 
Vaša i naša sramota, premijeru. 
Vaša jer ste ga vi pisali i gurali, 
a naša jer smo dopustili da vam 
ta podvala prođe. Vi ste u vladi 
bog i batina, a u školama će to 
isto, zahvaljujući vašem zakonu, 
postati ravnatelji. E, pa ne može, 
premijeru! Škole nisu vlada, a 
učitelji nisu ministri, vaši mini-
stri. Njih mijenjajte, smjenjujte i 
otpuštajte do mile volje jer ste ih 
samovoljno, bez ikakva kriterija, 
osim stranačke iskaznice, dovo-
dili u Banske dvore. S učiteljima i 
nastavnicima to vam proći neće. 
Zato mi danas dižemo i glas pro-
tiv nakaradnog Zakona o plaća-
ma. Vašeg zakona, premijeru. 

Vrijeđa nas kada nam se go-
vori da nas je puno. Lakše bi se, 
kao, našao novac za naše koefi-
cijente da nas nije toliko. U ovoj 
zemlji nema previše učitelja, ali 
na svim razinama ima ne puno 
nego previše nesposobnih, a uz 
to gramzljivih i potkupljivih poli-
tičara. I zato otkaze treba dijeliti 
političarima koji donose ovako 
loše zakone i uredbe, a ne uči-
teljima. 

Svaka laž ima rok trajanja. Ka-
žem laž jer ono što vi zovete „re-
ducirani izričaj” nama je laž. Da-
nas je istekao rok brojnim lažima. 
Prva je došla laž da bez Zakona o 
plaćama i bez ocjenjivanja nema 
povišice. Potom laž da će novi 
koeficijenti biti pravedni, da neće 
biti važno gdje nego što radiš. 
Iduća laž da su vlada i sindika-
ti partnerski radili na donošenju 
koeficijenata. Na nju se naslanja 
laž prema kojoj se visina povišice 
napuhava, a rast troškova života 
podcjenjuje. I na kraju laž da su 
pogreške oko zakona i koeficije-
nata lako popravljive. Naš je pro-
svjed odgovor na vaše laži. 

Nismo se mi danas, premijeru, 
skupili ovdje ni zbog Lipe ni zbog 
Radosti. Zbog koeficijenata smo 
mi ovdje. A to vam je, premijeru, 
za nas sindikate zeznuta stvar. I 
zato ovo nije kraj. Ovo je početak. 
Nekom početak, nekom možda 
kraj. Jer, premijeru, ne zabora-
vite - sada smo tu mi, ali nismo 
mi sami, ima u obrazovanju još 
sindikata. I, premijeru, možete 
nas saslušati, ispraviti nepravdu 
koju nam činite. A možete to i ne 
učiniti. I zamislite, premijeru, ako 
se sutra, prekosutra ili neki dru-
gi dan, na nekom drugom trgu, 
skupi još više sindikata, još više 
učitelja, nastavnika, stručnih su-
radnika, tajnica i računovotkinja, 
domara, kuharica i spremačica, 
još više ljudi… e, gdje bi nam 
tada bio kraj. A možda je sve to 
samo početak. A vi, premijeru, 
birate hoće li ovo biti kraj lošeg 
početka, ako ovo ispravite, ili po-
četak kraja. Vi ste na potezu. Ali 
ne samo vi. I nas će se nešto pi-
tati. I to vam obećavamo jer, ako 
ne sada, kada!

Milan Novačić 
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29. siječnja Nezavisni sindikat znanosti i 
visokog obrazovanja i Školski sindikat Pre-
porod dopisom pozvali sve reprezentativne 
sindikate u javnim službama na sastanak 31. 
siječnja na kojem će se razgovarati o prijed-
logu Uredbe o koeficijentima i mogućnosti 
organiziranja zajedničkog prosvjeda.

30. siječnja Ispred Mini-
starstva znanosti i obra-
zovanja održana konfe-
rencija za medije s koje 
su se Sindikat znanosti i 
Sindikat Preporod osvr-
nuli na položaj obrazo-
vanja i znanosti u prijed-
logu Uredbe. Također, 

najavljena mogućnost organizacije prosvje-
da i upućen poziv svim sindikatima za pred-
stojeći sastanak. Novinarima su se obratili 
Željko Stipić, Drago Bagić i Matija Kroflin. 

31. siječnja Održan 
sastanak sindikata koji 
djeluju u javnim služ-
bama. Na sastanku su 
sudjelovali predstavnici 
Akademskog sindikata, 
Sindikata Zajedno i Sin-
dikata KBC-a Zagreb. 
U pogledu sudjelovanja 

u prosvjedu samo je predsjednica Akadem-
skog Sindikata Naida-Michal Brandl podrža-
la održavanje prosvjeda, dok su predstavnici 
dva zdravstvena sindikata najavili svoje oči-
tovanje nakon što prijedlog razmotre na tijeli-
ma svojih sindikata. 

2. veljače S medijske konferencije najav-
ljeno je da prosvjed organiziraju Nezavisni 
sindikat znanosti i Sindikat Preporod. Dva su 

se sindikata prethodno očitovala da prosvjed 
podržavaju, ali da neće u njemu sudjelovati, 
dok su se sudjelovanju Akademskog sindika-
ta u organizaciji prosvjeda protivili u Sindika-
tu znanosti. Najavljeno je da će se prosvjed 
održati 9. veljače u 12 sati na Markovu trgu.

* Osnovana podružnica u Osnovnoj 
školi Kloštar Podravski. Za povjerenicu 
izabrana Biljana Šokec, a za njenu za-
mjenicu Mirela Krešić. U Koprivničko-kri-
ževačkoj županiji Preporod organizirano 
djeluje u 12 školskih ustanova, 6 sred-
njoškolskih i 6 osnovnoškolskih. ČESTI-
TAMO! 

* U Osnovnoj školi Bilje osnovana po-
družnica Preporoda. Za sindikalnu po-
vjerenicu izabrana Ivana Srb-Miščević, a 
za njenu zamjenicu Ivana Kruljac. Nakon 
osnivanja podružnice u Bilju u Osječko-
baranjskoj županiji Preporod djeluje u 
19 osnovnoškolskih i 5 srednjoškolskih 
ustanova. ČESTITAMO!  

5. veljače Izborom Jelene Šimunović 
Antunović za sindikalnu povjerenicu i 
Slavke Đukić za zamjenicu sindikalne 
povjerenice osnovana podružnica Pre-
poroda u Osnovnoj školi Dore Pejače-
vić u Našicama. 25. je to podružnica u 
osječko-baranjskoj županiji, 20. u osnov-
noškolskim ustanovama. ČESTITAMO! 

* U Osnovnoj školi Antuna Kanižlića u 
Požegi osnovana podružnica Preporo-
da. Za prvu povjerenicu izabrana Neve-
na Papak, a za zamjenicu Marina Kova-
čević Andrišek. U Požeško-slavonskoj 

županiji Preporod djeluje u 4 školske 
ustanove. Jjoš jedna podružnica nedo-
staje za osnivanje županijskog vijeća 
ČESTITAMO! 

6. veljače Sindikat održao konferenciju za 
medije na kojoj se govorilo o predloženim ko-
eficijentima za radnike u posebnim ustanova-
ma. Tanja Biloglav iz zagrebačkog Centra za 
autizam i Tanja Dejanović-Šagadin iz Centra 
Goljak osvrnule su se na položaj nenastav-
nog i nastavnog osoblja u posebnim ustano-
vama nakon što se donese nova Uredba.

* Podružnica Preporoda osnovana u VI. 
osnovnoj školi Varaždin. Za povjerenicu 
izabrana Jelena Bajkovec, a za zamjeni-
cu povjerenice Karmen Holenda. Nakon 
što je nedavno osnovana podružnica u 
Osnovnoj školi Svibovec, a sada i u ovoj 
varaždinskoj školi u Županiji, Preporod 
djeluje u 7 ustanova, šest osnovnoškol-
skih i jedna u srednjoškolskoj. ČESTI-
TAMO! 

* U Orahovici, u OŠ Ivane Brlić-Mažu-
ranić, osnovana podružnica Preporoda. 
Nevija Brstilo izabrana je za sindikalnu 
povjerenicu, a Saša Bošnjak za njenu 
zamjenicu. Ovo je 4 podružnica u Viro-
vitičko-podravskoj županiji te bi naskoro 
i u ovoj županiji moglo doći do formiranja 
županijskog vijeća. ČESTITAMO! 

7. veljače Dva dana prije roka Preporod po-
slao očitovanje na prijedlog Uredbe o koefi-
cijentima složenosti poslova. U očitovanju se 
izostanak kriterija naglašava kao prepreka 
preciznijem izjašnjavanju o visini predlože-
nih koeficijenata. No čak ni ovaj nedostatak 
ne dovodi u pitanje opću ocjenu da su radna 

mjesta u školskim ustanovama podcijenjena 
u odnosu na koeficijente u drugim javnim 
službama.

* U Osnovnoj školi Mikleuš osnovana 
podružnica Preporoda. Za sindikalnu 
povjerenicu izabrana Tamara Prelog, a 
za zamjenicu povjerenice Barbara Vido-
vić Volenik. Kako se radi o 5. podružnici 
u Virovitičko-podravskoj županiji, uskoro 
se može očekivati osnivanje županij-
skog vijeća. ČESTITAMO!

* Podružnica Preporoda osnovana je i 
Osnovnoj školi „Sveti Matej” Viškovo. 
Tea Varlaj izabrana je za sindikalnu po-
vjerenicu, a za zamjenicu Irena Zubčić. 
U Primorsko-goranskoj županiji Prepo-
rod organizirano djeluje u 19 školskih 
ustanova, 11 osnovnoškolskih i 8 sred-
njoškolskih. ČESTITAMO!

9. veljače Pod geslom „Reforma svih reformi 
– nedovoljan (1)” održan prosvjed Sindikata 
znanosti i Sindikata Preporod. Sudionicama i 
sudionicima prosvjeda govorima su se obra-
tili Predrag Marković, Josipa Skelin Ilić i Tvrt-
ko Smital iz Sindikata znanosti te iz Sindika-
ta Preporod Mladenka Bilobrk, Ivan Plantić i 
Ivana Ptičar. Na kraju su govorili Matija Kro-
flin i Željko Stipić.

* U Dugom Selu, u Osnovnoj školi „Ivan 
Benković”, osnovana podružnica Sin-
dikata Preporoda. Za povjerenicu iza-
brana Željka Šoštarčić, a za zamjenicu 
sindikalne povjerenice Marija Jug. Sindi-
kat u Zagrebačkoj županiji djeluje u 27 
školskih ustanova, 20 osnovnoškolskih i 
7 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

...NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI... NOVOSTI...
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